                                     










  Perličky ze školních lavic


Co také napsaly děti


Je známo, že pubertální děti rády a zasvěceně hovoří, témata mohou být různá, ale jedno mají společné; názory jsou vyhraněné, o jejich správnosti se nepochybuje, svou pravdu jsou ochotny hájit kdykoliv a kdekoliv proti komukoliv-ovšem dospělému!


Při debatě o vlivu globalizace na způsob stravování se deváťáci bryskně rozdělili na odpůrce i propagátory. Až úkol napsat, co že je to vlastně ta "globalizace", je mírně znejistil. Ale opravdu jen na chvilinku. Posuďte sami. 


GLOBALIZACE ZNAMENÁ:


Oteplení jídla


Hnutí za dobrou výživu


Společnost proti tomu, aby někdo ničil zdraví nebo cokoliv    Násilná propagace zdravé výživy 


Pojídání tučných, nezdravých jídel 


Když zmizí jídlo a je hladomor!


�Ale i v jiných předmětech a třídách se objevují zajímavé názory. 


Prvním člověkem na Měsíci byl T. G. Masaryk 


Největší řekou Eurasie je DNĚPRD 


Ameriku omývá Severní indický oceán 


M. Domínová














   Kroužek sportovních her


Za několik dní uplyne jeden rok od vzniku kroužku sportovních her zaměřeného na základy volejbalu a další doplňkové sportovní hry. Počet členů kolísá od 20 do 30 dětí, proto byla výuka rozdělena do dvou vyučovacíh jednotek. Mladší děti (3. a 4. ročník) cvičí vždy ve čtvrtek od 14.00 do 14.45 hod., starší (5. a 6. ročník) ve stejný den od 14.45 do 15.30 hod. Na jaře budou tréninky delší vždy o 15 minut, v zimních měsících je bohužel prodloužit nemůžeme z důvodu velké vytíženosti sokolovny.


Kromě základů volejbalu se spolu učíme i další míčové hry (přehazovaná, vybíjená, prvky házené), v posledních týdnech přibyl díky novým hokejkám také florbal. A nutno říci, že právě florbal si okamžitě získal mnoho nadšených příznivců.		             Š. Bielaková














  Zápis do I. třídy


   Pro rodiče nejen předškoláků:


   Jednou z prvních bezprostředních zkušeností dítěte se školou je zápis. Zápis probíhá na školách v období od 15. ledna do 15. února a měly by se k němu dostavit všechny děti, které do začátku školního roku v daném roce dovrší 6 let věku.


   V naší škole zápis proběhl v pátek 18. a v sobotu 19. ledna. Zápis jsme tentokrát rozložili do dvou dnů, abychom měli na děti dostatek času a vše mohlo probíhat v klidné a radostné atmosféře. Rodiče s dětmi chodili podle rozpisu, do kterého se zapsali předem v mateřské škole. 


   K zápisu přišlo celkem 19 dětí, z toho bylo 12 dívek a jen 7 chlapců. Většina dětí (17) chodila do mateřské školy v Kounicích. Rodiče dvou dětí ještě zvažují možnost odkladu školní docházky. 


   Při zápisu sledujeme, zda-li je dítě po všech stránkách připraveno na vstup do školy, tedy školní zralost dítěte. Sledujeme schopnost dětí komunikovat s dospělými, samostatnost, pozornost, vytrvalost, výslovnost, držení tužky, početní a číselné představy, ale také šikovnost při oblékání.


   Většina dětí zvládla zadané úkoly úspěšně, nedostatky se objevovaly hlavně ve správné výslovnosti, v držení tužky a také při zavazování tkaničky. Někteří měli ze zápisu zbytečné obavy, styděli se a nebo nechtěli komunikovat. Zápis do školy je významná událost, ale je zbytečné děti předem strašit. Zápis není zkoušení na známky. Děti, které přichází v pohodě, pracují bez stresu a projevují se bezprostředně.


   Do září zbývá více než půl roku a do té doby ještě udělají budoucí prvňáčci s pomocí rodičů velký pokrok. Aby byl nástup dětí do školy radostný a příjemný, předkládám rodičům několik rad, jak dětem začátek školy ulehčit. 


   Desatero pro dobrý start do školy 


   Jak můžete připravit vašemu dítěti dobrý vstup do školy 


Mluvte se svým dítětem (o jeho zážitcích, pocitech, problémech, radostech, starostech, představách, snech apod.) 


Učte své dítě samostatnosti (v oblékání, hygieně, jídle, jednoduché práci) 


Dávejte mu najevo lásku, i když se mu něco nevydaří. 


Učte své dítě dělit se o věci, zážitky. 


Veďte je k úctě k lidem, k majetku doma i ve škole. 


Učte je řádu ve věcech, rozvrhu času. 


Nebuďte zklamaní, když se něco nepovede napoprvé. 


Učte děti naslouchat (vyprávějte jim, čtěte jim). 


Rozvíjejte v dětech trpělivost. 


Když se něco nedaří, nebojte se poradit s odborníky.


M. Roudnická
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 Odhlašování obědů


V době nepřítomnosti žáka ve škole je nutné odhlásit obědy nejpozději do 8 hodin ráno. Odhlášky provádíme buď osobně, nebo telefonicky na č.321695873 linka 106, nebo emailem na adresu �HYPERLINK "mailto:jidelna.zs@seznam.cz"��jidelna.zs@seznam.cz� .                               M. Dubová





M. Koubková








Úspěch našeho bývalého žáka


Jirka Holzman - členem skupiny The Tap Tap


Před pěti lety vyšel z naší školy žák Jiří Holzman. Už na základní škole se projevil jeho hudební talent, hlavně pod vedením bývalé učitelky Květy Vostruhové. Hudbě se mohl věnovat i v Jedličkově ústavu, kde začal studovat. Se skupinou The Tap Tap vystupuje na různých festivalech. Poprvé jsem ho viděla před dvěma lety na Rock for people v Českém Brodě. Vystupují i na festivalu Mezi ploty. Několikrát se objevil i v televizi, naposledy v pořadu Jana Krause Uvolněte se, prosím. V pátek 18.1. vystupoval v divadle Archa. Jirka hraje na bicí, na foukací harmoniku a i sólově zpívá. Doporučuji všem navštívit koncert této skupiny. 


M. Koubková











Poplatky ve zdravotnictví a naši deváťáci


Platit či neplatit?


Na hodině slohu se deváťáci pokusili o napsání fejetonu. Téma bylo velmi současné a velmi ožehavé." Nemoci, lékaři, peníze a my" 


Původně jsem si myslela, že pro mladé, zdravím kypící lidi, je tato problematika naprosto nezajímavá. Velký omyl. Ohlas byl neuvěřitelný, názory velmi zajímavé. 


Ostatně, posuďte sami:


Myslíte si, že ubyde pacientů, když se za ošetření platí? Já myslím, že ano. Ti simulanti si to raději rozmyslí, ale platit za pobyt novorozeněte v porodnici? /Radek Tůma/. Začnou se děti zase rodit doma? / Ptá se Zdena Fridrichová /. Nemoci budou pořád a budou i lékaři, kteří lidem pomůžou, když bude potřeba, i bez peněz. /Gábina Tolmanová/ 


M. Havlíčková











